



2021年12月15日,爱德曼氢能生产的制氢加氢发电装置正在调试。



提升改造后的淄博市工人文化宫旧貌换新颜。

# 锚定“三大目标” 打好“七大攻势”

## 富强优美活力博山全面起势

2月8日,博山区先后召开了品质提升年动员大会、“我为群众办实事”会议、科技创新大会、金融赋能大会,3亿元的科技创新发展基金宣告成立,总投资480亿元的124个重大项目重磅发布,总授信额153亿元的24个重点融资项目集中签约……再加上一系列重要平台的推出和重要协议的签署,建设富强优美活力博山新征程的号角已经吹响。

践行以人民为中心的发展思想,全面加强党的领导,坚持高质量发展不动摇,让人民群众过上美好生活。近年来,博山区聚焦走到前列的目标定位,聚力建设工业强区、文旅之都、生态城市,全区经济社会发展迈上新台阶。

博山区坚持稳增长促转型,发展活力更加强劲。机电泵、汽车部件、新材料、健康医药等主导产业加快发展,产业新城规划建设全面启动,氢能、数字经济、健康医药等特色产业园区初具规模,累计入驻市级以上重大项目40余个。全面推进工业互联网应用,成功引进海尔卡奥斯、智能云科等工业互联网平台,累计培育智能化工厂、数字化车间40余个。成立2.2亿元企业上市基金,16家企业进入上市企业储备库,累计实施重点技改项目515个。爱德曼、中材科技、金史密斯等一批优秀企业入

驻博山,北汽新能源汽车零部件、上海声通人工智能、浩亚智能产线等项目相继落地博山。博山区成功创建为国家级玻璃制品和省级新型耐火材料外贸转型升级示范基地。

博山区坚持挖潜力创特色,文旅融合更加深入。引入乡伴、朗乡等顶尖设计投资运营团队,《中国国家地理》全国首个营地落户博山,建成国内第一家鲁菜博物馆,颜神古镇、红叶柿岩、三水源等成为知名网红打卡地,崮山中医药健康旅游基地创建为山东省首批示范基地。国家级风景名胜区规范管理、影响力不断提升,国家4A级景区达到4处,3A级景区达到6处,成功创建为省级全域旅游示范区。成功举办“百年之光——党领导中国(淄博)工业百年”主题展,实名宣传博山的电视剧《绿水青山带笑颜》在全国热播,向建党100周年献礼电影《我的父亲焦裕禄》在全国热播,博山成功创建为首批国家文化出口基地,首批山东省购物旅游示范城市,成为中国最大的琉璃生产基地和产品集散地。

博山区坚持强功能提品质,城乡发展更加协调。常住人口城镇化率从73.9%提高到80%,农民人均可支配收入年均增长7.4%。特色农业种植面积达到15万亩,建成高标准农田12.9万

亩,“三品一标”认证产品达到30个,绿色农产品和无公害农产品认证比率达到72%。累计改造农村贫困户危房1900余户,实施农村公路“网化工程”131公里,农村道路硬化率达到90%以上。综合治理河道81公里,建成雨污分流管网110多公里,新增造林绿化13万亩。累计推出328项改革事项,承接64项省级以上改革试点,190余项经验做法在省级以上推广推介,先后被评为国家城乡融合发展试验区、全国全域土地综合整治试点、农村集体产权制度改革省级试点、第一批省级农村改革试验区。

博山区坚持办实事惠民生,人民生活更加幸福。1.7万户贫困户稳定实现“两不愁三保障”,涌现出了全国脱贫攻坚先进个

人亓庆良、山东省精品旅游促进会脱贫攻坚决胜小康功勋人物孙建博等一批先进典型。博山区文化中心建成投用,改造提升后的工人文化宫被住建部作为“我为群众办实事”实践活动工作典型在全国推广。累计新建、改扩建幼儿园、中小学33所,完成区中医院等3家医院整体搬迁,188处村卫生室标准化建设,建成3个紧密型医共体,创建为全国基层中医药工作先进单位、全省首批县域养老服务体系建设创新示范区、省级医养结合示范先行区。平安山东建设先进集体、全国优秀法院、全省信访工作先进集体等荣誉称号花落博山,“八小五治”“红蓝管

家”等社会治理品牌被广泛关注,扫黑除恶专项斗争做法被最高人民检察院推广。

“亲民爱民、艰苦奋斗、科学求实、迎难而上、无私奉献”的焦裕禄精神在故乡热土熠熠生光。新征程上,博山区以党的建设为引领,以高质量发展为主题,以改革创新为动力,锚定“产业振兴、环境优美、群众满意”三大目标,打好“工业崛起、城市更新、乡村振兴、改革开放、绿色低碳、文旅融合、共同富裕”七大攻势,奋力谱写富强优美活力博山精彩篇章。

大众日报淄博融媒体中心记者 韩凯 通讯员 陈颖



2021年10月23日,博山陶瓷双年展在颜神古镇开幕。

# 节能降碳 从我做起

节能办公 / 低碳出行 / 绿色消费

